KP 1 Ekosystem lasu

W lesie stychac stukanie. To dzieciot trojpalczasty informuje, ze jest na swoim terytorium. Jest
tu wiele starych obumartych drzew, w ktorych rozmnazajq sie korniki - jego najwiekszy
przysmak...

Zadanie nr 1 Przyporzadkuj do odpowiednich zdje¢ wtasciwosci lasu naturalnego (N) i
sztucznego (S — monokultury swierka).

Uszkodzenie nawierzchni gleby przez sprzet lesniczy, erozja gleby.

Duza réznorodnos¢ gatunkow zwierzat i roslin.

Drzewa w tym samym wieku.

Mata ilos¢ butwiejgcego drewna.

Whneki legowe.

Butwiejgce drewno.

Obumierajgce drzewa.

Drzewa tego samego gatunku.

Niewielka réznorodnos¢ gatunkéw zwierzat i roslin.
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N Siewki drzew wyrastajg na rozktadajacym sie drzewie.

Zadanie nr 2 Ekosystem lasu byt pierwotnie najbardziej rozlegtym ekosystem na

obszarze Beskidow. Jednak przeszedt szereg zmian wynikajgcych z dziatalnosci
cztowieka.

Uzupetnij poszczegdlne nazwy rodzajéw lasdw mieszanych lub monokultur
(niektdére wystepuja dzis juz bardzo rzadko):

LASD BO_O-G_AB_ Y

LASJO__O_0O-B_KO_Y

LASGO_ KISW_ R WY

Zadanie nr 3 Obecnie wiekszos¢ drzewostanu na terenie Czech tworzg lasy
uksztattowane przez cztowieka. Sg to tzwv.:

Zadanie nr 4 Jednym z laséw Beskidu Morawsko-Slgskiego, ktére w
najwiekszym stopniu zachowaty swojg pierwotng naturalng posta¢, jest bor
Mionsi — obszar chroniony o powierzchni 179 hektaréw. To jeden z NRP

Wiesz, co oznacza ten skrét? Uzupetnij brakujace litery
N RO O Y E ERW T _RZ R DY
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